

# 消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

## 中国轻工联党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会



9月15日,按照中央统一部署和国资委党委工作要求,中国轻工联党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会,总结成效经验,巩固学习成果,引导广大党员干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,为推动轻工业高质量发展作出新的更大的贡献。

国资委党委主题教育第十三巡回指导组组长谭星辉到会指导并讲话,中国轻工联党委书记、会长张崇和出席会议并讲话。指导组成员、中国轻工联领导班子全体成员出席会议。会议由中国轻工联党委副书记王世成主持。

张崇和指出,主题教育开展以来,在党中央的坚强领导下,在国资委党委第十三指导组的有力指导下,中国轻工联党委严格落实“学思想、强党性、重实践、建新功”工作总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、教育整顿、建章立制,努力做到规定动作高质量、自选动作有亮点,圆满完成了主题教育各项任务,持续推动主题教育成果转化为主题工作实效。

张崇和从五个方面系统总结了中国轻工联党委深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得的成效:一是思想强基,凝心铸魂取得新进步;二是调研破题,忠诚履职开拓新路径;三是建功兴业,实干担当推动新发展;四是践行宗旨,为民服务收获新成效;五是以学正风,干部教育迈出新步伐。

张崇和指出,通过近5个月的主题教育,中国轻工联党委取得了看得见、摸得着、立得住的实际效果,初步展示了以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的新探索,积累了思想强党、以上率下、聚焦主题、务求实效、推动发展的新经验。

张崇和强调,今天的总结会也是持续深化理论学习、推动行业高质量发展的启动会。下一步,中国轻工联党委要

继续深化主题教育成果,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践、推动工作的强大力量。

要在强化理论武装上持续用力。持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神,进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央精神上来,持续推动党的创新理论入脑入心、落地见效。以党的政治建设为统领,

严守政治纪律和政治规矩,坚决落实政治责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

要在推动成果转化上持续用力。要按照中央要求,做好主题教育文件材料收集归档工作,认真梳理主题教育文件方案、议程简报、总结报告、台账清单,更好地总结经验、探寻规律、留存未来。要持续深化整改整治,把民主生活会对照检查问题和主题教育整改整治问题贯

通起来,和主题教育成果转化清单贯通起来,努力用整改整治的新举措、新办法,推动轻工行业高质量发展。

三要在积极担当作为上持续用力。要坚决贯彻落实党中央决策部署,以新消费推动轻工行业转型升级。要加快绿色产品标准体系建设,以绿色产品引导新消费。要推动轻工业技术创新,以新动力推进新发展。要做好轻工大赛和职业能力评价,以高技能人才促进轻工业高质量发展。要加强轻工产业集群建设,以集聚发展助力区域经济发展。努力把主题教育转化为积极担当作为的巨大动力,为建设轻工强国作出新的更大的贡献。

二要坚持“强基固本”,持续加强党的创新理论学习。要组织第一批主题教育单位党员、干部继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,常学常新,学深悟透,切实把党的创新理论转化为推动轻工行业高质量发展的实践力量,不断巩固主题教育成果。二要涵养“新风正气”,狠抓调研成果转化和整改任务落实。要对还未啃掉的“硬骨头”和尚未解决的老大难问题紧盯不放,持续深化“靶向治疗”,坚持不懈抓好整改,不彻底解决不罢休。要在建章立制上持续用力,以更优机制推动主题教育常态长效,确保制度机制立得住、落实得、行得远。

三要鼓足“士气干劲”,持续在推动发展上取得新突破。要进一步大兴务实之风和调查研究之风,不断提高政治能力、思维能力、实践能力,将主题教育激发的干事创业精气神落实到完成党的二十大部署的各项工作中去,用中国轻工联及轻工行业高质量发展的更多成果检验主题教育工作成效。

中国轻工联党委委员、纪委委员,机关各部室、协会、学会、企事业单位党政主要负责人等100余人参加会议。

(中国轻工)

### 技强轻工 逐梦国赛

## 国赛开幕 轻工小将“竞”显风采



图为轻工代表队选手卢和金参加家具制作项目世赛选拔。该项目考察选手熟悉识图、熟练掌握各种原材料的应用与加工的能力,要求完成一件由箱体、脚架、门和抽屉等活动部件组成的柜类家具。



图为轻工代表队选手徐钰淇参加糖艺/西点制作项目世赛选拔。该项目考察选手理解食材色彩搭配、口味组合和质地协调的能力,考察用不同材料制作糖果糕点并进行装裱的能力。

以思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示要求,按照党中央决策部署,扎实做好技能人才工作,加快发展技工教育,健全终身职业技能培训制度,完善中国特色职业技能竞赛体系,拓宽发展通道,提高待遇水平,在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,努力造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的技能劳动者队伍,为推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家贡献力量。国务院副总理孙春兰出席开幕式并宣布开幕,人力资源社会

保障部部长王晓萍致开幕辞,天津市市长张工致欢迎辞。来自全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团和住建、交通、轻工、机械四行业的36个代表团亮相开幕式。

109个竞赛项目同日开赛。轻工代表团5名选手走上国赛赛场,他们中年龄最大的21岁,最小的18岁,平均年龄19岁,将在国赛舞台上展示轻工技能人才的青春风采和精湛技艺。

本届大赛分世赛选拔项目和国赛精选项目,轻工代表团5名选手全部参加世赛选拔项目。世赛选拔项目与世界技能大赛保持一致,主要涉及通用性、广泛性、引领性强,从业人员多且办赛条件成熟的职业工种。



图为轻工代表队选手侯金辰参加烘焙项目世赛选拔。该项目需要选手根据原料质量、食品卫生及安全等因素制作产品,调整配方并适应环境变化,同时对选手的工作效率、用料节俭程度、艺术天赋等进行考核评分。



图为轻工代表队选手赵叙含参加木工项目世赛选拔。该项目比拼选手使用精密工具切割并确保平整和造型细节的精准性,完成粗精加工并确保工作测量、剪切的准确性等能力。

国赛论坛在津举办,中国轻工业联合会副会长刘江毅应邀出席并作主题发言  
**培育大国工匠 建设技能轻工**



本报讯(记者王薛淄)9月17日,中华人民共和国第二届职业技能大赛“技能强国”论坛和“大国工匠”论坛在天津举办。受中国轻工业联合会会长张崇和委托,中国轻工业联合会副会长刘江毅出席两大论坛并在“大国工匠”论坛作“培育大国工匠 建设技能轻工”主题发言。

刘江毅在发言中指出,截至目前,轻工从业人员3500万人,其中技能劳动者超1000万,高技能人才超300万。近年来,中国轻工业联合会和广大行业企业积极落实国家战略部署和总书记要求,秉承“技强轻工”理念,以高质量竞赛引领技能人才追求卓越,以多层次培训推动技能人才强技能强,以科学化评价服务技能人才成长成才,以大力度宣传营造技强轻工行业风尚,全面推动技能人才建设取得显著的积极成效。

围绕轻工技能工匠队伍建设工作,刘江毅从四个方面向与会嘉宾做了分享:一是落实国家战略,培育服务大局的轻工技能工匠队伍;二是弘扬

工匠精神,培育技精业强的轻工技能工匠队伍;三是紧跟时代步伐,培育引领未来的轻工技能工匠队伍;四是服务美好生活,培育奉献民生的轻工技能工匠队伍。

刘江毅表示,轻工行业是制造强国战略的重要发力领域,需要有充足的技能人才做支撑;需要统筹部署,在轻工数字化转型、智能化升级、扩链强链补链等重点方向,主动进行人才布局,实施技能提升行动,开展专项技能培养,提高技能人才在关键领域、重点工程中的技术水平,打造一支服务国家战略落地落实的轻工技能工匠队伍。

当天,人力资源和社会保障部颁布了2023年版国家职业标准编制技术规程,发布了一批国家职业标准、国家技能人才培养工学一体化课程标准和课程设置方案,公布了一批技能根基工种培训基地,并向国家乡村振兴重点帮扶县、技工院校、职业培训机构等赠送书籍。



图为轻工代表队选手欧祖安参加精细木工项目世赛选拔。该项目对选手燕尾连接、贯穿连接、饼干棒连接、十字搭接连接等技能进行考核评分。